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Texte de la question

M. Manuel Valls attire l'attention de Mme la ministre de la santé, de la jeunesse, des sports et de la vie
associative sur les nouveaux traitements de l'autisme. Depuis plus de 30 ans, les différentes évaluations des
traitements dits comportementaux (et notamment de la méthode ABA) ont largement démontré leur efficacité
thérapeutique. Plusieurs pays occidentaux ont donc déjà choisi de généraliser le recours à ces méthodes. En
1999, une trentaine de centres appliquant le traitement ABA ont ainsi été mis en place en Grande-Bretagne.
Mais, en dépit de l'entière satisfaction des parents qui en ont fait le choix, les autorités publiques françaises
tardent encore à reconnaître celui-ci. Une telle reconnaissance permettrait pourtant une meilleure prise en
charge de son coût et le rendrait ainsi accessible à de nombreuses familles. Il lui demande donc quelle mesure
elle entend bientôt prendre pour garantir un meilleur accès des familles aux méthodes dites
comportementalistes pour le traitement de l'autisme.

Texte de la réponse

Les traitements d'inspiration comportementaliste pour la prise en charge de l'autisme sont peu répandus en
France. Parmi ces traitements, il est le plus souvent fait référence à la méthode Lovaas (ABA : Applied Behavior
Analysis), essentiellement développée aux États-Unis. Des études internationales se sont intéressées à cette
méthode d'intervention précoce intensive auprès d'enfants atteints d'autisme. Cette question demeure au centre
des travaux du Comité de réflexion et de propositions sur l'autisme et les troubles envahissants du
développement (TED), et en particulier du groupe scientifique qui a été constitué en son sein, mis en place en
avril 2007. Les experts s'accordent sur la nécessité et l'urgence de définir un socle consensuel de bonnes
pratiques de prise en charge des personnes atteintes d'autisme, permettant de développer, sans attendre, toute
l'offre adaptée garantissant le respect et le bien-être des personnes et de leurs familles. Dans les faits, de
nombreux établissements sanitaires ou médico-sociaux adaptent l'offre de prise en charge en diversifiant la
palette des interventions thérapeutiques, ces dernières relevant de différentes méthodes et approches selon les
besoins des personnes souffrant de ces troubles. Le nouveau plan autisme 2008-2010, qui a été présenté le
16 mai 2008, permettra de poursuivre et d'accentuer les actions dans l'intérêt des personnes autistes et de leurs
familles, en particulier pour le diagnostic précoce, la formation des professionnels, la recherche ainsi que pour
les conditions de prise en charge et d'accompagnement des enfants autistes. Par ailleurs, l'Agence nationale de
l'évaluation et de la qualité des établissements et services sociaux et médico-sociaux, mise en place courant
2007, a prévu pour son programme 2008 des analyses en vue de recommandations de bonnes pratiques
relatives à la prise en charge des personnes autistes.
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